

扫码
订阅

有事大家议,打通城市治理最后一公里

这个社区创造的“136”工作法被评为全国优秀社区工作法

社区是城市治理的“最后一公里”。近年来,连云港市连云区海州湾街道各社区坚持党建引领,结合辖区实际情况,创新管理,打造独具特色的“全科社工”“136”以及“1521”等典型工作方法,不断深化共建共治共享社区治理建设。春节前夕,现代快报记者走访该街道多个社区,感受新时代社区治理的“海州湾模式”。

王晓宇 林正冰 朱先明 倪叶倩

有事大家议,让居民充分参与社区管理

海州湾街道营山社区公营庄小区西侧,有一个干净漂亮的居民运动锻炼场和一个小公园,“一年前这里还是一块块居民私自开垦的菜地和垃圾场呢,后来我们社区经过‘136’工作法和居民进行商讨,投入资金改造,才有现在这个样子。”社区党委书记鲍峰介绍。

“136”工作法是指社区党委领导,社区议事会、社区居民委员会和社区监督委员会共同参与社区事情商议,社区大小事情均按照社区党委提议、“两委”会商议、议事会决议、决议公告、决议实施、实施结果质询评议6个步骤程序进行。

通过引导居民自治议事,建立畅通无阻的社情民意收集渠道,实现社区大事小事“大家听”“大家议”“大家评”,营山社区“136”工作法至今解决各类矛盾纠纷100余起。2018年12月13日营山社区“136”工作法被评为“全国优秀社区工作法”。

棠梨社区有个菜市场,一度因



观海社区工作人员张馨文在居民家中走访 通讯员供图

社工皆全科,助社区打造共建共治共享

跟随观海社区党委书记程琪和工作人员张馨文一起,记者来到连云区最大的小区四季花城,敲开了小区居民江女士的家门。张馨文仔细登记江女士一家人的情况,并记录下江女士反映的问题,她手中的小本子上记录的全是社区居民反映的问题。

观海社区成立于2019年1月,常住人口近4000户,1万多人,面对这么多居民,如何做好社区服务呢?程琪说,以前社区工作人员是按照条线分工,当一个岗位人员不在时,其他岗位人员无法接替工作,居民往往跑空趟。自观海社区成立,他们就立足打造“全科社工”,通过专业学习、培训,“全科社工”做到“一人受理、全程办理”,居民一下子就方便了。

棠梨社区有个菜市场,一度因

为经营不善而陷入瘫痪。2018年社区党委书记张泽腊到任后,主动邀请社区老党员开会议论,经过几个月的协调,成功将菜市场盘活,重新开张,周边居民无不拍手称快。

张泽腊介绍,经过探索实践,棠梨社区形成了“1521”社区工作法,即紧紧围绕一个党建核心,打造居民自治的“红管家”队伍、全科社工专职队伍、社会组织协助队伍、志愿服务公益队伍、驻区单位共建队伍,借助网络化服务治理、“互联网+社区”智慧管理两大工作平台,最终实现共建共治共享的社区治理目标。

“我们海州湾街道不断创新社区治理方式方法,各个社区积极创新社区治理方式方法,先后形成多种特色工作法,群众的满意度、幸福感显著提高,我们将全力打造共建共治共享社区治理新格局,真正打通城市治理的‘最后一公里’。”海州湾街道党工委书记夏加全说。

灌云新春第一会聚焦“创文”

2月20日,连云港灌云新春“第一会”全县创建全国文明城市动员大会召开。会议认真贯彻落实全国、全省精神文明建设会议精神,激励全县上下以更鲜明的态度、更昂扬的斗志、更有力的举措,在新的起点上全面提升精神文明建设水平,为建设“强富美高”新灌云提供强大思想保证和精神动力。

王晓宇 夏兴俭

今年1月,中央文明办公布了荣获2021—2023年度全国文明城市提名城市名单,灌云县以三年综合成绩排名全市第一的优异成绩成功入选。

三年来,灌云创建创成的决心不变,始终突出问题导向,为创建全国文明城市打下坚实基础。全县先后实施了十大集中整治提升行动,振兴路等22条主次干道及市民公园等8个公园绿地市政设施得到了维修改造,完成路面改造2.3万平方米,新增绿地51万平方米,修复破损路面6679平方米,实现道路无破损率、装灯率、亮灯率3个100%目标。改造提升了农贸市场8个、棚户区项目2个、老旧小区6个、背街小巷341条,受益群众超20万人,山青、水碧、天蓝的灌云变得更有颜



志愿者倡导节约用餐 通讯员供图

值、更具气质。

“三年看头年,头年最关键。”灌云县委宣传部部长马兆素要求,各镇街、部门、单位必须从紧从早从实抓起,开好头起好步,确保今年创文的重点工作实现五大提升,即市容环境整治、基础设施建设、市民文明素养、惠民利民体验和创建氛围营造大提升,以首创首成的信心决心、优异的创文成绩向建党100周年献礼。

灌云县城管局负责人表示,新春第一会聚焦“创文”,该局责无旁贷,坚决打赢三年创建全国文明城市的攻坚战。灌云县公安局负责人表示,公安队伍将以超常的决心、

超常的力度、超常的举措,坚决以优异的成绩,向县委、县政府和全县人民交上一份满意公安答卷。

“创文”不仅是建“文明城”,更加注重“文明人”的培育,确保全县道德滋润、向善文明之风盛行。未来三年,灌云将大力宣扬人民楷模王继才、全国道德模范提名奖获得者陈余春、“奔跑哥”侍东亮及援鄂护士廖素香等典型的先进事迹,让全县20万“小红帽”“红马甲”志愿者如同一粒粒文明种子,播撒在城市每一个角落,使“一群好人、满城春风”的盛景在灌云大地不断涌现,把“创文”建成广大群众有较强幸福感、获得感体验的民心工程。

整治校园周边环境,城管全力护航开学季

为给广大师生、家长提供整洁、舒适、安全的入学环境,开学前,连云港城管海州二大队提前部署安排,对校园周边市容环境开展专项整治。

该大队集中人力物力对校园周边存在安全隐患的店招店牌和违章建筑进行排查梳理,确保无隐患点位存在。随着沿街商户陆续开门营业,大队执法人员逐一进行上门检查和提醒,确保商户积极履行市容环卫责任,同时提

醒商家提高意识,自觉做好疫情防控工作。截至目前,大队共清理校园周边店外经营20处,店外堆放45处,私拉乱挂乱贴50处,无证游商25处,规范非机动车摆放150辆。

开学后,该大队在网格化加错时定点管理的同时还将继续推进护学岗工作,为广大师生、家长营造安全、整洁、舒适的外部学习环境。

王晓宇 赵淑丽

老太太走亲戚迷路,要去谁家都忘了

近日,连云港海州公安分局开发区派出所民警接到报警,一名老人迷路找不到家,民警根据老人提供的零碎信息,带着她一路寻找,最终成功帮老人找到家。

2月18日,正月初七清晨,一名老太太在海州开发区许庄附近迷路。民警询问老人信息,她说不清,通过零碎信息民警得知老人出门走亲戚迷路了,而去哪个亲戚家她也记不得了。民警无奈只好带着老人沿路寻找,当警车

行驶至海州实验中学附近时,老人突然说熟悉。民警将她轻扶下车,向周边居民挨家打听。经过1个多小时寻找,终于有人认出老人,随后民警根据居民提供的地址,将老人送到家。

事后,老人儿子专门给民警打电话感谢,民警提醒对方,最好给老人准备一张信息卡,放在老人口袋里,这样万一走失也便于寻找。

王晓宇 段梦繁 周宗江

连云港首家消防主题影院开门迎客

近日,在连云港市赣榆区吾悦广场5楼,一家消防主题影院开门迎客,吸引众多影迷前来打卡。该消防主题影院旨在用新颖活泼的形式,激发大家学习消防知识,从而不断提高市民消防安全意识和自我救护能力。

在影院入口处,一排消防全提示画架提醒前来观影的市民防火注意事项。在等候电影开场的间隙,观影市民可移步消防体验区,这里既有卡通消防员可供市民合影留念,又设置了消防常用标识和器材装备模型,寓教于乐。消防主题厅门前是一张消防主题的门型海报,沿着台阶拾级而上,是“关注消防 生命至上”的标语。落座后,屏幕上会播放院线公益广告,进一步强化消防安全知识学习。

据了解,该主题影院是赣榆区消防救援大队创新消防安全宣传路径的有益探索,将对提高市民消防安全意识起到积极作用。影院经理徐先生表示,消防主题影院的布置将会长期保留,并适时更换内容,成为宣传消防安全的一个新窗口。王晓宇 苏欣 李璐

警嫂进警营,感受丈夫的忠诚和担当

近日,连云港市灌云县公安局圩丰派出所举办“警嫂进警营”活动,邀请警嫂们进所参观,体验警营生活,感受丈夫日常工作。

带着对警营的好奇和陌生,警嫂们在讲解员的带领下,深入到办公室、办案中心、宿舍、食堂等区域,实地参观民警日常工作的环境和设施,亲身感受民警用忠诚和担当诠释的坚守。

“选择做人民警察的妻子,就选择了无悔和付出。请你安心工作,我会永远支持你,做你最温暖的港湾和最坚强的后盾。”民警闫朝阳的妻子用短短的几句话,为丈夫的工作注入了强大的动力。

此次“警嫂进警营”活动,提升了队伍的凝聚力、向心力,切实增进了民警家属对公安工作的支持与理解。

王晓宇 潘成

为境外诈骗团伙“洗钱”,7人落网

“断卡”专项行动开展以来,连云港灌南警方成功打掉一个以杨某为首的境外通讯网络诈骗“洗钱”的犯罪团伙,7名主要犯罪嫌疑人悉数落网。

今年1月,灌南警方对从缅北回国人员何某进行核查时,发现其名下银行卡资金流动异常,通过对何某进行审查得知,去年7月以来,他在杨某的组织下到某银行办理了银行卡及U盾,并卖给杨某用于网络诈骗犯罪。1月

15日,杨某被抓。经查,去年7月以来,杨某伙同马某等人不断发展下线,先后办理和收买银行卡、手机卡、U盾等18套,并以每套数千元的价格贩卖给境外诈骗团伙,用于诈骗款走账,涉案资金流水1000余万元。

目前,杨某等7名主要犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法采取强制措施,案件在进一步审理之中。

王晓宇 王立前 刘孝忠